ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ 1Η 2021

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ - ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
1. Η υπερκαλιαιμία μπορεί να προκαλέσει θάνατο από:
Ελάττωση της συσταλτικότητας του μυοκαρδίου μέχρι διαστολικής παύλας
2. Για τον τρίτο καρδιακό ήχο δεν ισχύει ότι:


Είναι συστολικός ήχος
3. Πού επαναρροφάται το μεγαλύτερο μέρος του διηθούμενου Νa+;


Στο εγγύς εσπειραμένο σωληνάριο
4. Πως ονομάζεται το οπίσθιο άνοιγμα της ρινικής κοιλότητας;


 Χοάνη
5. Σημειώστε τη σωστή πρόταση για την αντιδιουρητική ορμόνη:  
Είναι μια πολυπεπτιδική ορμόνη που εκκρίνεται από την οπίσθια υπόφυση
6. Ποια πρόταση για τη νεφρική λειτουργία δεν ισχύει;
Η επαναρροφηθείσα ποσότητα Να+ στο εγγύς σωληνάριο ανά χρόνο είναι ανεξάρτητη του GFR
7. Η μεταφορική ικανότητα του ολικού αίματος για το οξυγονο είναι:
Το ποσό του διαλελυμένου Ο2 συν το ποσό που δεσμεύεται από την αιμοσφαιρίνη κάτω από συνθήκες κορεσμού
8. Τα ιοντικά κανάλια (δίαυλοι) της κυτταρικής μεμβράνης:
Μπορούν να ανοίξουν με μία δεδομένη μεταβολή δυναμικού της μεμβράνης
9. Στον γραμμωτό μυ, η κύρια λειτουργία των Τ εγκαρσίων σωλήνων είναι:
Οδός διάδοσης του δυναμικού δράσεως προς το εσωτερικό του κυττάρου
10.  Σε μία άνοδο της θερμοκρασίας οι ψυχροϋποδοχείς απαντούν:
Mε παροδική αναστολή της παραγωγής ώσεων και μετά σταθεροποίηση στη νέα αναλογική τιμή
11. Αύξηση της Τ.Κ.Ε παρατηρείται τυπικά στις παρακάτω περιπτώσεις εκτός από την:


Οξεία αναφυλαξία
12. Ο ενδογενής παράγοντας είναι απαραίτητος για:


Την απορρόφηση της βιταμίνης Β12

13. Το πιο άφθονο συστατικό των κυττάρων είναι:


Το ύδωρ
14. Η απορρόφηση του ασβεστίου:
Εξαρτάται και από τον βαθμό διαλυτότητας των αλάτων του στον γαστεντερικό σωλήνα
15. Ποια από τις ακόλουθες ουσίες μεταφέρεται στο αίμα, κυρίως συνδεδεμένη με πρωτεΐνες πλάσματος;


T4
16. Η κατάποση επιτελείται:
Περισσότερο αποτελεσματικά όταν ο κορμός βρίσκεται σε ορθία στάση
17. Τι δεν ισχύει για το κόλον;
Το βάρος των κοπράνων σε κανονική διατροφή είναι κατά μέσο όρο 400-500 g/24ωρο
18. Η κεντρική φλεβική πίεση:


Επηρεάζεται από τις αναπνευστικές κινήσεις
19. Το ΗΚΓ δεν πληροφορεί για:


Τα μηχανικά φαινόμενα της καρδιακής λειτουργίας
20. Το ΑΝΡ (νατριουρητικό πεπτίδιο του κόλπου)


Αυξάνει την αποβολή Νa+ με τα ούρα
21. Όταν η καρδιά εξωθεί αίμα σε φυσιολογικό ρυθμό ποια πρόταση είναι λάθος:
Η πίεση στον δεξιό κόλπο είναι ίδια με την πίεση στην αριστερή κοιλιά
22. Πόσο τις εκατό Ο2 περιέχει ο εκπνεόμενος αέρας;


16-17,5 %
23. Σε έναν ασθενή σε καθιστή θέση μετράται η αρτηριακή πίεση με τη μέθοδο Riva-Rocci. Ωστόσο η θέση του χεριού του ασθενούς είναι τέτοια ώστε το σημείο μέτρησης να βρίσκεται πάνω από το ύψος της καρδιάς. Αυτό προκαλεί πιθανότατα:


Εσφαλμένη μέτρηση μειωμένης συστολικής πίεσης
24. Η διούρηση που σχετίζεται με τον σακχαρώδη διαβήτη είναι:


Ωσμωτική διούρηση νερού
25. Το χλώριο εισέρχεται στα ερυθροκύτταρα καθώς το οξυγόνο εξέρχεται επειδή:
Αντικαθιστά τα διττανθρακικά καθώς εξέρχονται από τα ερυθροκύτταρα

26. Πόσους νεφρικούς κάλυκες περιλαμβάνει μία νεφρική πύελος;


8-10
27. Εάν έχουμε ισορροπήσει το ισοζύγιο ύδατος-άλατος και πιούμε 1 L νερό τότε:


Μειώνεται η συγκέντρωση κρεατινίνης στα ούρα
28. Η αποκατάσταση μιας σοβαρής μεταβολικής οξέωσης εξαρτάται κυρίως από:


Τον ρυθμό αποβολής Η+ από τα νεφρά
29. Η αντλία Νa+ έχει τα εξής χαρακτηριστικά εκτός από το ότι:


Η λειτουργία της δεν υπόκειται σε ορμονικό έλεγχο
30. Το φαινόμενο κλίμακας (Treppe):
Οφείλεται στην προοδευτική αύξηση των ιόντων Ca2+ στο σαρκόπλασμα
31. Ο προσδιορισμός της ομάδος αίματος έχει σημασία:


Στον αποκλεισμό της πατρότητας
32. Η ερυθροποιητίνη:


Μπορεί να συντεθεί και στο ήπαρ
33. Στο μηχανισμό συστολής των γραμμωτών μυϊκών ινών τα ιόντα Ca δρουν ως ενεργοποιητές της συσπάσεως διότι δεσμεύονται επάνω στην:


Τροπονίνη 
34. Στους φυσιολογικούς άνδρες η τεστοστερόνη παράγεται κυρίως:


Στα κύτταρα του Leydig
35. Η βαζοπρεσσίνη:
Προκαλεί ευαισθητοποίηση της συστολικής αντίδρασης των αγγείων προς τις κατεχολαμίνες
36. Ένας 50χρονος εμφανίζει πρωτοπαθή υπερπαραθυρεοειδισμό. Ποια μεταβολή αναμένουμε;


Αποδόμηση οστών
37. Ο μυϊκός τόνος στο κάτω τμήμα του οισοφάγου είναι:


Υψηλότερος απ' ότι στο μέσο τμήμα
38. Για την κινητικότητα του λεπτού εντέρου ισχύει ότι:
Τα περισταλτικά κύματα εξυπηρετούν την προώθηση του εντερικού περιεχομένου
39. Στην καρδιά:


Το παρασυμπαθητικό νευρώνει το δεμάτιο του Ηis
40. Η κοιλιακή μαρμαρυγή:


Η απάντηση «Καμία από τις ανωτέρω απαντήσεις δεν είναι σωστή»
41. Η μέση κολλοειδωσμωτική πίεση του πλάσματος στα τριχοειδή του αγγειώδους νεφρικού σπειράματος είναι:
Μεγαλύτερη από την αντίστοιχη πίεση στα τριχοειδή της συστηματικής κυκλοφορίας
42. Το QRS του Ηλεκτροκαρδιογραφήματος (ΗΚΓ):


Καταγράφεται κατά τη διάρκεια της κοιλιακής σύσπασης
43. Το εσωτερικό της τραχείας καλύπτεται από:


 Μονόστοιβο κροσσωτό επιθήλιο
44. Η μεγαλύτερη δυνατή ωσμωτικότητα των ούρων στον άνθρωπο είναι:


1400 mOsmol
45. Ποια κοιλία της καρδιάς ωθεί το αίμα στους πνεύμονες;


Η δεξιά κοιλία
46. Ποια ουσία ανήκει στα οργανικά συστατικά των ούρων;


Ουρία
47. Τι δεν ισχύει για την αναστολή της καρβοανυδράσης στους νεφρούς:


Αυξάνει την έκκριση Η+ στο εγγύς σωληνάριο
48. Η είσοδος της γλυκόζης γίνεται με συμμεταφορά Na+:


Στα κύτταρα του εντερικού επιθηλίου


Στα κύτταρα των νεφρικών σωληναρίων
49.  Για τον υποδοχέα της ακετυλοχολίνης αληθεύουν όλα τα παρακάτω εκτός από:
Στην ενδοκυττάρια πλευρά του συνδέεται με την ακετυλοχολινεστεράση
50. Σε τι ποσοστό του βάρους του σώματος αντιστοιχεί το συνολικό ποσό του αίματος στους ενήλικες:


5-8%
51. Η αιμορραγία που προκύπτει από μικρή τομή στο δέρμα:


Ελαττώνεται γρήγορα λόγω τοπικού αγγειακού σπασμού
52. Το σύμπλεγμα προσβολής μεμβράνης του συμπληρώματος:


Έχει όλες τις παραπάνω ιδιότητες
53. -  Το ωχρό σωμάτιο:


Παράγει προγεστερόνη
54. Για τις κατεχολαμίνες δεν ισχύει ότι:


 Η αδρεναλίνη διεγείρει την έκλυση της ινσουλίνης
55. Τι δεν είναι χαρακτηριστικό σύμπτωμα του σακχαρώδη διαβήτη;


Ωσμωτικότητα ούρων 100 mosm / kgH2O
56. Τα αέρια που παράγονται από τα εντερικά βακτήρια είναι:


Η απάντηση «Όλα τα αναφερόμενα»
57. Τα κυριώτερα ένζυμα του γαστρικού υγρού είναι
Οι πεψίνες, η γαστρική αμυλάση, η λιπάση, η ουρεάση και η γελατινάση
58.  Η στένωση της μιτροειδούς βαλβίδας δημιουργεί:


Προσυστολικό φύσημα
59. Η κεντρική φλεβική πίεση δεν εξαρτάται από :


Την τιμή του αιματοκρίτη
60. Για τη μεταβολική αλκάλωση είναι λάθος ότι:


Οφείλεται κατά κανόνα σε υπέρπνοια
61. Σε ποια από τις παρακάτω καταστάσεις δεν παρατηρείται οίδημα ιστών:


Σε αύξηση της αντίστασης των αρτηριδίων
62. Πως ονομάζουμε την αργή, βαθιά αναπνοή μεγάλης συχνότητας;


Αναπνοή Kussmaul
63. Σε ποιο τμήμα της εμβρυϊκής κυκλοφορίας ο κορεσμός Ο2 είναι ο μεγαλύτερος;


Φλεβικός πόρος (Avantius) 
64. Ποια κορυφή του ΗΚΓ αντιστοιχεί στη διέγερση των κόλπων;


P
65. Η έκκριση ούρων με συχνότητα >500 ml/h ονομάζεται:


Πολυουρία
66. To δυναμικό δράσεως του νευρικού κυττάρου:


Αρχίζει με ελάττωση του δυναμικού ηρεμίας της μεμβράνης
67. Η φυσοστιγμίνη  προκαλεί διέγερση στη νευρομυϊκή σύναψη επειδή:


Απενεργοποιεί την ακετυλοχολινεστεράση
68. Τα λεμφοκύτταρα:


Συμμετέχουν στην άμυνα του οργανισμού
69. Είναι σωστό ότι:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω είναι σωστά»
70. Η αυξητική ορμόνη:


Αυξάνει τα ελεύθερα λιπαρά οξέα στο αίμα
71. Η επιθυμία για λήψη τροφής αυξάνει όταν:


Διεγερθεί η πλάγια υποθαλαμική περιοχή
72. Η απορρόφηση του λίπους :
Είναι ατελής όταν το έντερο περιέχει μόνο χολικά άλατα αλλά όχι λιπάση
Πρέπει να διεξάγεται ομαλά για να υπάρχουν επαρκείς ποσότητες βιταμινών A,D και Ε
73. 
  Με τον ίδιο βαθμό πληρώσεως της καρδιακής κοιλότητας και αυξημένο συμπαθητικό τόνο θα έχουμε:


Ελάττωση του υπολειπόμενου όγκου αίματος
74. Τα νεφρικά σωληνάρια επαναρροφούν ενεργητικά :


Αμινοξέα, Πρωτεΐνες και Νάτριο
75. Ο εκπνευστικός εφεδρικός όγκος αέρα:
Είναι ο όγκος αέρα που μπορεί να εκπνευσθεί από τους πνεύμονες με μια μέγιστη εκπνευστική προσπάθεια μετά το τέλος μιας ήρεμης εκπνοής
76. Σχετικά με την νεφρική λειτουργία, ο ρυθμός της σπειραματικής διήθησης αυξάνεται από:


Σύσπαση απαγωγού αρτηριδίου
77. Η πίεση του αίματος στα τριχοειδή του αγγειώδους σπειράματος του νεφρού:


Είναι μεγαλύτερη από την πίεση στα περισσότερα άλλα τριχοειδή
78. Ποιος μηχανισμός δεν συντελεί στη φλεβική επαναφορά;


Βαρύτητα κάτωθεν της καρδιάς
79. Κατά τη συστολή του γραμμωτού μυός:


Βραχύνονται τα σαρκομέρια
80. Για τις ουσίες υπολειπομένου αζώτου είναι λάθος ότι:
Η αύξηση της συνολικής στάθμης υποδηλώνει κατά κανόνα φυσιολογική νεφρική λειτουργία
81. Το CO2 μεταφέρεται στο αίμα πολύ πιο εύκολα από ότι το Ο2 επειδή:
Ο συντελεστής διαλυτότητας είναι μεγαλύτερος για το C Ο2 από ότι για το Ο2
82. Ο ρυθμός ροής του αίματος:
Παρουσιάζει διακυμάνσεις στο δέρμα των χεριών, όταν μεταβάλλεται η εξωτερική θερμοκρασία
83. Εάν το ποσό του ιωδίου των τροφών είναι αυξημένο:
Το ποσό του ιωδίου που αποβάλλεται από τους νεφρούς είναι επίσης αυξημένο
84. Η έκκριση του παγκρεατικού υγρού δεν διεγείρεται από την:


Ισταμίνη
85. Τι ισχύει για τα συζευγμένα χολικά οξέα;
Οι μεταφορείς για τη δευτερογενή-ενεργητική μεταφορά από τον εντερικό αυλό στα κύτταρα του εντέρου βρίσκονται κυρίως στον ειλεό
86. Η αλδοστερόνη προκαλεί αύξηση όλων των παρακάτω εκτός:


Της συσταλτότητας του καρδιακού μυ
87. Είναι σωστό ότι:
Αυξημένη παρουσία ανθρακυλαιμοσφαιρίνης στο αίμα προκαλεί αναιμική υποξία
88. Σε σύγκριση με τις πνευμονικές φλέβες η πνευμονική αρτηρία:


Περιέχει λιγότερο οξυγόνο (Ο2) 
89. Μία αύξηση στην τριχοειδική πίεση 5 mm Hg θα:
Αυξήσει την καθαρή προς τα έξω ροή από το τριχοειδές προς τον διάμεσο χώρο
90. Η ενδοκυψελιδική πίεση:


Ισούται με την ατμοσφαιρική πίεση στο τέλος της εκπνοής
91. Για τον νεκρό χώρο ισχύει ότι:


Ισούται με 150 ml στον ενήλικα
92. Η ανερέθιστη περίοδος εξαρτάται από τα φυσικοχημικά χαρακτηριστικά των διαύλων του:


Na+
93. Οι ενεργές ζώνες στην νευρομυϊκή σύναψη βρίσκονται:


Στην προσυναπτική μεμβράνη όπου απελευθερώνεται η Ach
94. Τα λεμφικά τριχοειδή:


Αρχίζουν τυφλά στους ιστούς των οργάνων
95. Για τα χολικά άλατα δεν ισχύει ότι:


Απορροφώνται κυρίως στο άνω τμήμα του λεπτού εντέρου
96. Η απελευθέρωση ισταμίνης στο τοίχωμα του στομάχου προάγεται από:


Γαστρίνη
97. Η μικρότερη ταχύτητα αγωγής στο ερεθισματαγωγό σύστημα παρουσιάζεται:


Στον κολποκοιλιακό κόμβο
98. Η ανεπάρκεια της μιτροειδούς προκαλεί φύσημα που συμπίπτει με:



Τη συστολή της αριστερής κοιλίας

99. Σε ένα καρδιακό κύκλο ισχύει ότι:

Κατά τη φάση ισοογκομετρικής διαστολής, όλες οι βαλβίδες είναι κλειστές

100. Ο πρώτος καρδιακός ήχος παράγεται από:



Τη σύγκλειση των κολποκοιλιακών βαλβίδων
